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„Să stăm bine, să stăm cu frică, să luăm aminte!” 
 

„Ca să nu mai fim copii duși de valuri, purtați încoace și încolo de orice vânt al învățăturii, prin înșelă-
ciunea oamenilor, prin vicleșugul lor, spre uneltirea rătăcirii, ci ținând adevărul, în iubire, să creștem întru toate 
pentru El, Care este Capul-HRISTOS.” (Efeseni 4, 14-15) 
 

SUNTEM NOI ÎN ADEV ĂRUL LUI HRISTOS?  
 

„Chiar dacă ai duce o viaţă duhovnicească înaltă, nu vei avea îndrăzneală înaintea lui Dumnezeu 
dacă vei fi indiferent faţă de fraţii tăi care merg pe calea pierzaniei. Nu este cu putinţă ca omul să 
se mântuiască dacă nu face nimic pentru mântuirea aproapelui. Creştinul trebuie să lupte împotriva 
oricărei învăţături eretice (…). Să îi fie milă de duşmanii credinţei, ca de nişte orbi duhovniceşte şi să 
se lupte din toată puterea pentru luminarea lor, dar să fugă departe de cei care îl pot duce şi pe el la 
orbire.”  (Sfântul Ioan Gură de Aur) 
 

SUNTEM NOI ÎN ADEV ĂRUL LUI HRISTOS?  
 

Ecumenismul este considerat una dintre cele mai mari erezii contemporane. 
„Precum marinarii ascund momeala sub chipul mâncării şi prind peştii, tot așa şi război-

nicii propovăduitori ai eresurilor, ascunzându-şi gândurile rele după cuvinte frumoase, ca și cu o 
undiţă îi ademenesc pe cei simpli la pierzanie.” (Sf. Isidor Pelusiotul, Scrisori, Cartea I, Scri-
soarea 102: Către citeţul Timotei)  

„To ți ereticii adună dovezi pentru rătăcirea lor din Sfânta Scriptură de Dumnezeu insuflată, 
strâmbând, prin înțelesurile lor rele, cele grăite drept prin Duhul Sfânt." (Sfântul Chiril al 
Alexandriei, Epistola 39, în P.G. 77, 181B) 

Aplicat în actualitate: episcopii care au semnat documentele sinodului tâlhăresc din 
Creta (iunie 2016) au preferat să dea ascultare îndemnurilor viclene la dialog cu ereticii, în 
loc a urma învățăturilor binecuvântate și clare ale Sfintei Scripturi: „Feri ţi-vă de proorocii 
mincinoşi, care vin la voi în haine de oi, iar pe dinăuntru sunt lupi răpitori.”  (Matei, 7, 15)   

Contrar acestor învățături, care îndeamnă la „ferire” , „mustrare”  și „depărtare”  de 
„omul eretic” , documentele semnate în Creta îndeamnă în mod constant la dialog susținut 
cu ereticii, însă de fapt lipsit de adevăr. 
 

SUNTEM NOI ÎN ADEV ĂRUL LUI HRISTOS?  
 

Noi, cei simpli, creștinii ortodocși, care mergem la bisericile noastre ortodoxe, în credința noastră, 
cu iubirea către Hristos, pe care ne-au transmis-o părin ții și bunicii noștri, nu ne lăsăm târâți oare 
în erezia ereziilor de către preoții care sunt orbiți de fiara ecumenistă? 

„Întocmai cum bolile îndelungate sunt întrucâtva mai anevoie sau chiar cu neputință de tămăduit, 
așa și sufletul atins de putreziciune din pricina unor înțelesuri și dogme stricate foarte cu anevoie se va 
izbăvi de boala sa.” (Sf. Chiril al Alexandriei , Epistola 72, în P.G. 77, 344C apud Arhim. Vasilios 
Papadakis, Străjerii Ortodoxiei, Editura Egumeniţa, 2015, p. 564) 

În timp ce adunarea eretică din Creta a considerat că aberațiile eretice sunt premise ecle-
siologice de o importanţă capitală, iată ce ne învață Sfinții Părin ți:  „în lume există o singură cre-
dință nemincinoasă, pe care o ține singura Biserică Sfântă, Sobornicească și Apostolească, există un 
singur Botez care curățește și izbăvește de păcate și un singur Domn: Tatăl, Fiul și Sfântul Duh. Iar 
cel ce nu cugetă astfel, rătăcește!” (Sf. Atanasie cel Mare, Întrebarea 112, în P.G. 28, 665D-668A, 
apud Arhim. Vasilios Papadakis, Străjerii Ortodoxiei, Editura Egumeniţa, 2015, p. 534) 
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Există doar o singură Biserică a lui Hristos, Apostolească şi Sobornicească. Nu mai multe, 
nici măcar două. Iar celelalte sunt sinagogi ale celor ce viclenesc şi sinod al răzvrăti ţilor. Noi, 
dreptcredincioşii creştini, acestea gândim, aşa credem, pe acestea le vestim. Este nevoie să păzeşti 
toate, fără nicio excepţie, şi, mai presus de toate, cele ale credinţei. Pentru că dacă ai devia cât de 
puţin, păcătuieşti păcat de moarte veşnică… Şi acestea care au fost hotărâte la Sinoadele Ecu-
menice şi de obşte trebuie ca toţi să le păzească. Şi toţi câţi păzesc cele pe care fie unul dintre 
Părin ţi le-a scris în chip particular, fie un sinod local le-a statornicit, au dreapta judecată. Dar 
pentru cei care nu le primesc este înfricoşătoare neglijenţa.” (Sfântul Fotie cel Mare, Epistola I 
către papa Nicolae, apud Pr. Vasile Sorescu, Biserica Ortodoxă, Stâlp și temelie a Adevărului, Editura 
Credința strămoșească, 2002, p. 113) 

„Există un singur Dumnezeu și un singur Hristos, o singură Biserică a Lui și o singură 
credință, un singur popor legat cu legătura armoniei în unitatea tare a trupului. Unitatea nu poate fi 
sfâșiată, după cum nici un trup nu poate să viețuiască dezmembrat printr-o sfâșiere a alcătuirii lui, 
nici nu poate exista rupt în bucăți prin sfârtecarea măruntaielor împrăștiate în fărâme. Ceea ce s-a 
depărtat de trunchi nu va mai putea să trăiască și să respire singur – pierde însuși principiul 
mântuirii”  (Sf. Ciprian al Cartaginei, Despre unitatea Bisericii Universale, VII, E.I.B.M.B..O.R., p. 77) 

 „Înv ățătura Bisericii Ortodoxe a Dumnezeu-Omului Hristos, rostită de Sfinții Apostoli, de 
către Sfinții Părin ți și de către Sfintele Sinoade asupra ereticilor, este următoarea: ereziile nu sunt 
Biserică și nici nu pot fi Biserică. Pentru aceea în ele nici nu pot exista Sfinte Taine și mai cu seamă 
Taina Împărtășirii – această Taină a Tainelor. Împărtășania din mâna eretică este otravă, nu simplă 
pâine.” (Sfântul Iustin Popovici, Biserica Ortodoxă şi Ecumenismul, Mănăstirea Petru-Vodă, 2002) 
 

SUNTEM NOI ÎN ADEVARUL LUI HRISTOS? 
 

Să ne cutremurăm, să ne deschidem ochii minții și să ne întoarcem la învățătura adevărată despre 
Hristos cât mai avem timp, ȘTIIND URM ĂTOARELE REALIT ĂȚI DE NECONTESTAT : 
- Ecumenismul a fost numit de către Sfântul Iustin Popovici „panerezie” şi a fost condamnat ca atare 
de mitropolitul grec Ieremia de Gortina, care l-a numit “mişcare satanică perfidă, care vrea să amestece 
credinţa noastră dreaptă cu alte «crezuri» mincinoase şi să o falsifice.” 
- Sinodul tâlhăresc din Creta a recunoscut că ereticii şi schismaticii se pot numi „biserici”  şi a îngăduit 
căsătoriile mixte între ortodocşi şi eretici sau schismatici. 
- Căsătoriile mixte sunt interzise prin canonul 72 al sinodului Quinisext. 
- Ierarhii semnatari ai deciziilor din Creta au devenit eretici ecumeniști. 
- Toţi ierarhii români au acceptat deciziile din Creta, direct prin semnătură sau prin aprobarea sino-
dului cretan de către Sinodul B.O.R. 
- Preoţii sunt obligaţi în prezent de către ierarhii lor să ascundă adevărul şi să devină eretici. 
- Preoţii care îi pomenesc pe ierarhii semnatari şi credincioşii care merg unde preoţii pomenesc ie-
rarhii semnatari în Creta și toți cei de un cuget cu ei devin eretici ecumeniști. 
- Preoţii se pot îngrădi, în baza canoanelor 31 apostolic şi 15 I-II Constantinopol, de erezia din Creta 
prin nepomenirea ierarhilor, iar credincioşii prin participarea la slujbe numai acolo unde ierarhii eretici 
nu sunt pomeniţi. 
- Preotul care nu pomeneşte ierarhul eretic nu trebuie sancţionat şi el nu săvârşeşte schismă, ci el trebuie 
cinstit ca un apărător al Ortodoxiei, potrivit canonului 15 I-II Constantinopol. 
- Cel ce ştie cele spuse mai sus, dar se împărtăşeşte din mâna preotului eretic (ca un pomenitor de 
eretici), o face cu nevrednicie, spre osândă. 

Dacă știm toate acestea și în continuare mergem la bisericile unde slujesc preoții eretici, care 
pomenesc ierarhii eretici ecumeniști, ne împărtășim din mâinile lor spre osândă cu Sfintele Taine.  

Știind deja sau aflând acum toate acestea, ne putem cerceta fiecare pe sine însuși, punându-ne 
fiecare întrebarea: SUNT EU ÎN ADEVARUL LUI HRISTOS?  


